
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί την κυβέρνηση να μην 

προχωρήσει στην ψήφιση του Φορολογικού νομοσχεδίου που αποτελεί το πιο 

άδικο και ταξικό νομοθέτημα των τελευταίων ετών.  

Αυτό το Νομοσχέδιο έχει χαρακτήρα αποκλειστικά φοροεισπρακτικό. Δεν 

διευρύνει τη φορολογική βάση, δεν πατάσσει τη φοροδιαφυγή αλλά οδηγεί 

στην απόγνωση, ιδιαίτερα τους χαμηλόμισθους και τους χαμηλοσυνταξιούχους, 

οι οποίοι έχουν, ήδη, υποστεί διαδοχικές, βάρβαρες περικοπές του εισοδήματός 

τους, κατά την τελευταία, ιδιαίτερα, τριετία. 

Αυτή τη φορά, ειδικότερα, επιχειρείται μια επιπλέον αφαίμαξη 2,5 δισ. 

ευρώ από τα συνήθη υποζύγια. Οι μισθωτοί καλούνται να πληρώσουν έως και 

πολλαπλάσιους  φόρους για τα εισοδήματα που θα αποκτήσουν την νέα χρονιά, 

ενώ την ίδια στιγμή η συνολική φορολογική επιβάρυνση των κερδών των 

Ανωνύμων Εταιριών θα περιοριστεί από το 40% που είναι σήμερα στο 33%.  

Επιπλέον στα μεγάλα εισοδήματα υπάρχει φορολογική ελάφρυνση αφού 

μειώνονται οι φορολογικοί συντελεστές με αποτέλεσμα να ωφελούνται οι μεγάλοι 

εισοδηματίες και να επιβαρύνονται τα θεωρούμενα μεσαία αλλά ουσιαστικά 

χαμηλά εισοδήματα. 

Το μεγάλο σκάνδαλο, όμως, είναι η ρύθμιση για «τον αναβαλλόμενο φόρο» 

για τις τράπεζες, μέσω της οποίας γίνεται συμψηφισμός των ζημιών του PSI, με 

μελλοντικά κέρδη σε βάθος χρόνου 30 ετών, με αποτέλεσμα οι τράπεζες να 

κερδίζουν δισεκατομμύρια με αυτόν το συμψηφισμό και με δεδομένο ότι οι ζημιές 

του PSI έχουν καλυφθεί από την ανακεφαλαίωση, σε βάρος βέβαια του Ελληνικού 

λαού. 

Με άλλα λόγια, για άλλη μια φορά,  αυτοί που κατέχουν τον πλούτο, 

ευνοούνται σε σχέση με όσους αιμορραγούν από τις διαδοχικές περικοπές και 

καλούνται τώρα σε νέες θυσίες! 
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Πιο συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, που έχουν μειωθεί τα 

εισοδήματά τους έως και 50% από τις διαδοχικές περικοπές στο μισθό θα 

επιβαρυνθούν, επιπλέον, από: 

 Την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ. 

 Την κατάργηση των πρόσθετων αφορολογήτων ορίων για τα 

προστατευόμενα τέκνα (2.000 ευρώ για κάθε ένα από το 1ο και 2ο παιδί και 

3.000 ευρώ για κάθε ένα από τα επόμενα), από την οποία θα προκύψει ετήσια 

αύξηση φόρου έως και 200 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 1 παιδί, 400 ευρώ 

για κάθε φορολογούμενο με 2 παιδιά, 700 ευρώ για κάθε τρίτεκνο και 1.240 

ευρώ για κάθε πολύτεκνο με 4 παιδιά. 

 Την κατάργηση εκπτώσεων δαπανών από τον φόρο εισοδήματος 10% των 

δαπανών για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ενοίκια κύριας 

κατοικίας, ενοίκια παιδιών που σπουδάζουν, δίδακτρα φροντιστηρίων, 

ασφάλιστρα ζωής. 

 Τον περιορισμό του αφορολόγητου των δαπανών, στο 10%, για νοσήλια, 

ιατρικές επισκέψεις. 

 

   Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. τονίζει, για μια ακόμη φορά, ότι 

το προς ψήφιση φορολογικό νομοσχέδιο αποτελεί συνέχεια της ίδιας 

αποτυχημένης περιοριστικής και φοροεισπρακτικής πολιτικής, η οποία μειώνει 

ακόμη περισσότερο τα εισοδήματα, τροφοδοτεί την ύφεση και την ανεργία και 

οδηγεί σε δραματική συρρίκνωση, λόγω της υποχρηματοδότησης, τα Δημόσια 

αγαθά και υπηρεσίες (Παιδεία, Υγεία και Κοινωνική Ασφάλιση). 

 

Από  την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

 

 

   


